
EXPOSÉ D’ORIENTATION 
POLITIQUE (*)

BELEIDSVERKLARING (*)

(*) Overeenkomstig artikel 121bis van het Reglement. (*) Conformément à l’article 121bis du Règlement.

Administratieve Vereenvoudiging Simplification administrative

Zie:

Doc 54 0020/ (2014/2015):
001:  Federale regeringsverklaring.

002 tot 021: Beleidsverklaringen.

Voir:

Doc 54 0020/ (2014/2015):
001:  Déclaration du gouvernement fédéral.

002 à 021: Exposés d’orientation politique.

0794

DOC 54 0020/022DOC 54 0020/022

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

18 november 2014 18 novembre 2014



2 0020/022DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations 

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
FDF : Fédéralistes Démocrates Francophones
PP : Parti Populaire



30020/022DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

In de huidige economische realiteit zijn het verbeteren 
van de kwaliteit van wetgeving, het vereenvoudigen en 
een doorgedreven e-government essentieel. Zo geven 
we bedrijven de nodige ruimte tot initiatief en verster-
ken we hun concurrentiepositie. Ook voor burgers en 
organisaties is het belangrijk om het vertrouwen in de 
overheid te vergrote n. Voor de overheid zelf is ver-
eenvoudiging een uitgesproken kans om op de eigen 
werking te besparen. 

Administratieve vereenvoudiging en kwaliteitsvolle 
wetgeving vereisen een engagement van ieder rege-
ringslid en iedere overheidsdienst. Ik zal er, via een 
doorgedreven horizontale coördinatie, dan ook over 
waken dat de in het regeerakkoord geformuleerde 
doelstellingen worden behaald.

1. Administratieve vereenvoudiging en e-government

Het Federaal Planbureau raamde in 2012 de admi-
nistratieve lasten voor ondernemingen op 5,13 miljard 
euro of 1,37 % van het BBP. 

Een structurele verlaging van de administratieve las-
ten is prioritair. Het doel van deze regering is dan ook om 
de administratieve lasten voor bedrijven tegen het einde 
van deze regeerperiode met 30 procent te verminderen.

Om dit doel te verwezenlijken zal ik een Federaal 
Actieplan Administratieve Vereenvoudiging 2015-
2019 uitwerken. 

Twee belangrijke basisbeginselen voor vereenvoudi-
ging via digitalisering zijn de strikte toepassing van het 
“Only Once” beginsel en het gebruik van authentieke 
bronnen zoals onder andere het Rijksregister en de 
Kruispuntbank voor Ondernemingen (KBO). 

Het “Only Once” beginsel of “principe van unieke 
gegevensinzameling” vermijdt dat burgers en onderne-
mingen steeds opnieuw dezelfde identifi catiegegevens 
moeten meedelen. 

Gegevens uit federale authentieke bronnen zullen, 
gelet op de doorgevoerde regionalisering, beter en 
sneller ter beschikking worden gesteld van alle hiertoe 
gemachtigde overheden en diensten. 

Dans la réalité économique actuelle, l’amélioration 
de la qualité de la législation, la simplifi cation des 
charges administratives et un e-government avancé sont 
essentiels. Nous permettons ainsi aux entreprises de 
prendre les initiatives nécessaires et de renforcer leur 
position de concurrence. De même, pour les citoyens 
et les organisations, il importe de renforcer la confi ance 
dans les pouvoirs publics. Pour les pouvoirs publics eux-
mêmes, la simplifi cation constitue une opportunité de 
réaliser des économies sur son propre fonctionnement. 

La simplifi cation administrative et une législation de 
qualité requièrent un engagement de chaque membre 
du gouvernement, de chaque service public et de 
chaque service rattaché aux pouvoirs publics. Je veille-
rai dès lors, par le biais d’une coordination horizontale 
renforcée, à ce que les objectifs formulés dans l’accord 
de gouvernement soient atteints.

1. Simplifi cation administrative et e-government

Le Bureau fédéral du Plan a évalué pour l’année 
2012 les charges administratives à 5,13 milliards d’euros 
pour les entreprises, soit 1,37 % du PIB. 

Une diminution structurelle des charges administra-
tives est prioritaire. L’objectif de ce gouvernement est 
dès lors de réduire de 30 % les charges administratives 
des entreprises pour la fi n de cette législature.

À cet égard, je compte élaborer un Plan d’Action Fé-
déral de Simplifi cation Administrative 2015- 2019 sur 
la base des actions de simplifi cation annoncées dans 
l’accord de gouvernement. 

Deux principes de base importants en vue de la sim-
plifi cation via la numérisation sont l’application stricte 
du principe “Only Once” et l’utilisation de sources 
authentiques à l’instar du Registre national et de la 
Banque-carrefour des entreprises (BCE). 

Le principe “Only Once” ou “principe de la collecte 
unique des données” évite aux citoyens et aux entre-
prises de devoir communiquer à maintes reprises les 
mêmes données d’identifi cation. 

Les données provenant des sources authentiques 
fédérales seront, au regard de la régionalisation en 
vigueur, mises à la disposition de l’ensemble des auto-
rités et services commis à cette fi n de manière plus 
efficace et plus rapide. 
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Zoals het regeerakkoord stelt, zal ik, in overleg met 
de gemeenten, de werking van het Rijksregister en 
het kadaster optimaliseren. Zij zullen hun gegevens 
kosteloos aanleveren aan alle hiertoe gemachtigde 
overheden en diensten. 

Op basis van deze beginselen zal ik vanuit mijn 
horizontale bevoegdheid een aantal projecten uit dit 
actieplan prioritair ondersteunen. In het bijzonder denk 
ik hierbij aan:

— Optimalisatie van de KBO. De regering wenst de 
opdrachten van de KBO te versterken, zodat de KBO de 
enige administratieve gesprekspartner van de KMO’s 
en de Deelstaten wordt. 

— De verdere ondersteuning en ontwikkeling van de 
e-Depot-toepassing waardoor notarissen vennoot-
schappen online kunnen oprichten.

— De upgrade van de e-Griffie-applicatie. Naast 
het online oprichten van een VZW, zal het voor iedere 
burger, onderneming of zijn gemachtigde mogelijk wor-
den alle wijzigingen, die niet verplicht via een notaris 
moeten verlopen, elektronisch mee te delen.

— De ontwikkeling van een e-Faillissement-appli-
catie die toelaat dat de gegevens inzake faillissementen 
rechtstreeks doorstromen van de griffies naar de KBO 
en naar alle diensten of bestemmelingen die deze 
informatie nodig hebben, zonder dat men hiervoor het 
Belgisch Staatsblad nog dient te raadplegen. 

— De veralgemeende uitrol bij alle notarissen van 
e-Registration tegen 1  januari 2015 met als doel de 
digitalisering van notariële akten en de hierbij horende 
hypothecaire formaliteiten. 

— Ik zal onderzoeken hoe we de elektronische 
handtekening algemeen kunnen invoeren binnen de 
administratie.

Zoals het regeerakkoord stelt, zullen e-facturatie en 
gedigitaliseerde overheidsopdrachten via e-procure-
ment op het einde van de regeerperiode de regel zijn. 
Tegen 1 januari 2016 zullen alle federale overheidsdien-
sten verplicht zijn om elektronische facturen te kunnen 
ontvangen.

Het principe van de verklaring op erewoord dat 
voldaan is aan de voorwaarden om mee te dingen 
naar een overheidsopdracht zullen we uitbreiden naar 
andere administratieve procedures.

Comme l’accord de gouvernement le prévoit, j’optimi-
serai, en concertation avec les communes, le fonction-
nement du Registre national des personnes physiques 
et le cadastre. Ils fourniront leurs données sans frais à 
l’ensemble des autorités et services commis à cette fi n. 

Sur la base de ces principes, je soutiendrai, de par 
ma compétence horizontale, prioritairement une série 
de projets découlant de ce plan d’action. A cet égard, 
je pense en particulier à:

— L’Optimalisation de la Banque-carrefour des 
entreprises (BCE). Le gouvernement souhaite renfor-
cer les missions de la Banque-carrefour des entreprises 
(BCE) afi n que la BCE devienne l’unique interlocuteur 
administratif des PME mais aussi des entités fédérées. 

— Le soutien et le développement de l’application 
e-Dépôt qui permet aux notaires de créer des sociétés 
en ligne. 

— La modernisation de l’application e-Greffe. Outre 
la création en ligne d’une ASBL, elle permettra à tout 
citoyen, entreprise ou son délégué, de communiquer 
électroniquement toutes les modifi cations qui ne doivent 
pas nécessairement passer par un notaire.

— Le développement d’une application e-Faillites 
qui permet de transmettre les données relatives aux 
faillites directement des greffes vers la BCE et vers 
tous les services ou destinataires qui ont besoin de 
ces informations, sans que l’on doive à cet effet encore 
consulter le Moniteur belge. 

— Le déploiement généralisé auprès de tous les 
notaires de l’application e-Registration d’ici le 1er jan-
vier 2015 avec pour objectif la numérisation des actes 
notariés et des formalités hypothécaires y afférentes. 

— J’examinerai comment nous pouvons généraliser 
l’usage de la signature électronique dans l’adminis-
tration.

Comme le stipule l ’accord de gouvernement, l ’e-
facturation et les marchés publics numérisés via 
l’e-procurement deviendront la règle d’ici la fi n de la 
législature. D’ici le 1er  janvier 2016, tous les services 
publics fédéraux seront tenus de pouvoir recevoir des 
factures électroniques.

Nous étendrons à d’autres procédures administra-
tives le principe de la déclaration sur l’honneur que 
les conditions exigées du marché sont remplies.
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Tegen het eind van de regeerperiode moet een ef-
fectieve modernisering en informatisering van de 
burgerlijke stand uitgerold zijn in alle gemeenten.

Vreemde bronnen voor de identifi catie en burger-
lijke staat van personen worden toegepast door alle 
autoriteiten in alle authentieke bronnen met het oog op 
meer rechtszekerheid voor de burgers en de betrokken 
overheden. De vreemde documenten zullen centraal 
worden opgeslagen in een database vreemde docu-
menten en akten.

Als bevoegd staatssecretaris voor Asiel en Migratie 
zal ik ook inzetten op eenvoudige en snellere asiel- en 
migratieprocedures. Ik zal prioriteit geven aan de in-
formatisering van de dataverzameling en het beheer van 
de opvangplaatsen onder meer om een betere controle 
op het opvangrecht mogelijk te maken. 

Voor Fedasil voorzien we een toegang tot de KSZ 
zodat bijkomende controle op de beroepsinkomsten van 
kandidaat-vluchtelingen mogelijk wordt.

We zetten de nodige stappen om Fedasil in te scha-
kelen in het IT-systeem zodat het mogelijk is om de 
beslissingen tot tenlastename van de gezondheidszorg 
(vnl. medische zorg) te beheren.

Vanuit Europa wordt ook één enkele aanvraagpro-
cedure voor een gecombineerde vergunning ingevoerd 
voor onderdanen van derde landen om te verblijven en 
te werken op het grondgebied van een lidstaat. Ik streef 
ernaar om de procedure van aanvraag en afgifte van 
de blauwe Europese kaart voor hooggekwalifi ceerde 
werknemers te laten samenvallen met die voor de ge-
combineerde vergunning.

Binnen justitie zullen we onderzoeken of het straf-
register een nieuwe authentieke bron kan worden. 

Het regeerakkoord voorziet op verschillende plaatsen 
in de versterking van Open Data om te investeren in het 
hergebruik van overheidsinformatie met het oog op een 
grotere transparantie en technische integratiemogelijk-
heden van data, met respect voor de privacy.

Naast de e-projecten zal ik, in nauw overleg met de 
sector, verschillende vereenvoudigingsprojecten op-
starten. Dit zijn projecten die een grote impact hebben 
op een bepaalde (sub)doelgroep of op een cluster van 
wetgeving voor een bepaalde sector. Enkele voorbeel-
den zijn:

D’ici la fi n de la législature, une modernisation et 
informatisation de l’État civil seront étendues à toutes 
les communes.

Des sources étrangères pour l’identifi cation et l’état 
civil des personnes seront appliquées par toutes les 
autorités dans toutes les sources authentiques en vue 
d’une plus grande sécurité juridique pour les citoyens 
et les autorités concernées. Les documents étrangers 
seront enregistrés au niveau central dans une base de 
données de documents et actes étrangers.

En ma qualité de secrétaire d’État compétent pour 
l’Asile et la Migration, je veillerai à la mise en place 
des procédures d’asile et de migration simples et 
plus rapides. Je donnerai priorité à l’informatisation de 
la collecte des données et de la gestion des centres 
d’accueil, entre autres afi n d’opérer un meilleur contrôle 
du droit à l’accueil. 

Nous prévoyons pour Fedasil un accès à la BCSS 
afi n de rendre possible un contrôle supplémentaire des 
revenus professionnels des candidats-réfugiés.

Nous entreprenons les démarches nécessaires pour 
impliquer Fedasil dans le système IT afi n qu’il soit pos-
sible de gérer les décisions de prise en charge des soins 
de santé (principalement les soins médicaux). 

L’Europe introduit également une procédure de 
demande unique en vue de la délivrance d’un permis 
unique pour les ressortissants des pays-tiers permet-
tant de résider et travailler sur le territoire d’un État 
membre. J’ambitionne de faire coïncider la procédure 
de demande et de délivrance de la carte bleue euro-
péenne pour les travailleurs hautement qualifi és avec 
celle développée pour le permis unique.

Dans le domaine de la Justice, nous examinerons 
dans quelle mesure le casier judiciaire peut devenir 
une nouvelle source authentique. 

L’accord de gouvernement prévoit, à plusieurs 
reprises, le renforcement de l’Open Data pour investir 
dans la réutilisation des informations du secteur public 
en vue d’une plus grande transparence et des possi-
bilités techniques d’intégration des données, tout en 
respectant la vie privée.

Outre les e-projets, je lancerai, en concertation étroite 
avec le secteur, différents projets de simplifi cation. Il 
s’agit des projets qui ont un grand impact sur un (sous-) 
groupe particulier ou un domaine réglementaire pour un 
secteur précis. En voici quelques exemples:
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— vereenvoudiging van de verplichtingen voor wer-
ven in de bouwsector;

— vereenvoudiging van de verplichtingen voor de 
horecasector;

— pilootproject voor ouders van kinderen met een 
beperking wat moet resulteren in vereenvoudigings-
voorstellen die écht het verschil maken.

Zoals het regeerakkoord stelt, zal de regering ook ver-
der snoeien in het aantal door de overheid uitgevoerde 
enquêtes, en dit in samenwerking met de Deelstaten. 

Om de resultaten van de inspanningen op vlak van 
vereenvoudiging in kaart te brengen, zullen enkel de 
administratieve lasten van de belangrijkste vereenvou-
digingsprojecten gemeten worden. De administratieve 
lasten worden niet langer gemeten voor elke gepubli-
ceerde wetgeving, en dit om ook het meetinstrument zo 
efficiënt mogelijk in te zetten.

Daarnaast zetten we het tweejaarlijks onderzoek door 
het Federaal Planbureau tot evaluatie van de administra-
tieve lasten voor de ondernemingen en de zelfstandigen 
verder. Ik onderzoek ook hoe we de administratieve 
lasten voor burgers en organisaties best evalueren.

2. Kwaliteitsvolle wetgeving

Sinds 2003  voeren beleidsmakers op Europees 
niveau een impactanalyse van voorgenomen wetgeving 
uit. Op aandringen van de Europese Unie en de OESO 
heeft de Belgische overheid de regelgevingsimpact-
analyse (RIA) ingevoerd vanaf 1 januari 2014. De RIA is 
een voorafgaande evaluatie van de potentiële gevolgen 
of mogelijke neveneffecten van ontwerpen van wetge-
ving op economisch, milieu en sociaal vlak en voor de 
overheid. Ook dit instrument moet zo efficiënt mogelijk 
toegepast worden. In 2015 zal ik daarom een grondige 
evaluatie laten uitvoeren door het Impactanalysecomité. 
Mijn bedoeling is de RIA proportioneel en pragmatisch 
toe te passen en formalisme aan het einde van een 
besluitvormingsproces te vermijden. Met mijn beleid 
beoog ik minder RIA’s, maar betere RIA’s die effectief 
bijdragen aan het tot stand komen van een kwaliteits-
volle wetgeving. 

— simplifi cation des obligations auxquelles est sou-
mis le secteur de la construction;

— simplifi cation des obligations pour le secteur de 
l’horeca;

— projet pilote pour les parents d’enfants avec un 
handicap, qui doit aboutir à des propositions de simpli-
fi cation qui font vraiment la différence.

Comme le prévoit l ’accord de gouvernement, le 
gouvernement réduira encore le nombre d’enquêtes 
réalisées par les autorités et ce, en collaboration avec 
les entités fédérées. 

Pour cartographier les résultats des efforts en matière 
de simplifi cation, seules les charges administratives des 
principaux projets de simplifi cation seront mesurées. 
Les charges administratives ne seront plus mesurées 
pour chaque législation publiée, ce afi n d’utiliser éga-
lement l ’instrument de mesure le plus efficacement 
possible.

Nous poursuivrons, en outre, l ’étude bisannuelle 
réalisée par le Bureau Fédéral du Plan pour évaluer 
les charges administratives pour les entreprises et les 
indépendants. J’examinerai aussi dans quelle mesure 
nous pouvons évaluer plus efficacement les charges 
administratives pour les citoyens et les organisations.

2. Législation de qualité

Les décideurs politiques réalisent depuis 2003  au 
niveau européen une analyse de l’impact de la législa-
tion envisagée. A la demande de l’Union européenne 
et de l’Organisation pour la Coopération et le Déve-
loppement Economique (OCDE), les autorités belges 
ont introduit l’analyse de l’impact de la réglementation 
(AIR) à partir du 1er janvier 2014. L’AIR est une évalua-
tion préalable des conséquences potentielles (ou effets 
secondaires) des projets de réglementation au niveau 
économique, environnemental et social et pour les auto-
rités. Cet instrument devra également être appliqué le 
plus efficacement possible. C’est pourquoi, en 2015, je 
demanderai au Comité d’analyse d’impact de réaliser 
une évaluation approfondie. Mon but est d’appliquer 
l ’AIR de manière proportionnelle et pragmatique et 
d’éviter le formalisme à la fi n du processus de prise de 
décision. Par le biais de ma politique, je vise des AIR 
moins nombreux mais meilleurs qui contribuent à la 
mise en place d’une législation de qualité. 
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Wat bestaande wetgeving betreft zullen mijn dien-
sten, op vraag van het parlement, de werkzaamheden 
Parlementair Comité belast met de Wetsevaluatie 
ondersteunen.

Om regelgevende rust in te bouwen en steekvlamwet-
geving te vermijden, zal ik een onderzoek laten voeren 
naar vaste verandermomenten voor wetgeving naar 
Brits en Nederlands voorbeeld.

Wat Europese wetgeving betreft, zal ik er vanuit mijn 
bevoegdheid voor administratieve vereenvoudiging 
op toezien dat er geen “goldplating” of toevoeging 
van bijkomende procedures en administratieve lasten 
plaatsvindt bij de omzetting van EU-richtlijnen. 

3. Partnerschappen voor vereenvoudiging

Het netwerk van vereenvoudigingsambtenaren 
en ambtenaren betrokken bij de ontwikkeling en 
implementatie van vereenvoudigingsprojecten zal 
ik heractiveren. 

De aanstelling van Europees commissaris Frans Tim-
mermans voor betere regelgeving toont dat de kwaliteit 
van wetgeving hoog op de Europese agenda staat. Het 
Europese Smart Regulation beleid wordt nauwgezet 
opgevolgd en België zal op Europese en internationale 
fora mee aan deze kar trekken.

De samenwerking tussen de verschillende bestuurs-
niveaus inzake administratieve vereenvoudiging werd 
vastgelegd in de samenwerkingsovereenkomst van 
10 december 2003. Partnerschappen met de Deel-
staten én met de lokale besturen inzake administratieve 
vereenvoudiging én inzake kwaliteitsvolle regelgeving 
zullen bijdragen tot tastbare resultaten. 

Het uitvoeren van de vereenvoudigingsprojecten 
veronderstelt ook een intensieve samenwerking met 
Fedict en met de beheerders van alle authentieke bron-
nen zoals de KSZ, de KBO, het Rijksregister...

Ook de samenwerking met de ombudsdiensten is 
belangrijk om vereenvoudigingssuggesties in kaart te 
brengen. 

Daarnaast kunnen burgers, bedrijven en organisaties 
steeds meldingen doen over bijvoorbeeld formulieren 
die in strijd zijn met bepalingen uit de Only Once wet, 
via het Kafka-meldpunt. 

En ce qui concerne la législation existante, mes 
services soutiendront, à la demande du parlement, les 
travaux du comité parlementaire chargé de l’évaluation 
de la loi. 

Pour maintenir une stabilité réglementaire et éviter 
une législation incendiaire, je réaliserai une étude sur 
les moments fi xes de changement de la législation 
selon les modèles britannique et néerlandais.

S’agissant de la législation européenne, en vertu de 
mes compétences en matière de simplifi cation admi-
nistrative, je veillerai à ce qu’aucun “goldplating” ou 
procédure additionnelle et surcharge administrative 
ne se produisent lors de la transposition des directives 
européennes.

3. Partenariats pour la simplifi cation

Je réactiverai le réseau des fonctionnaires de 
simplification et des agents impliqués dans le 
développement et la mise en œuvre de projets de 
simplifi cation. 

La désignation du commissaire européen Frans 
Timmermans pour une meilleure réglementation 
démontre que la qualité de la législation est l’une des 
priorités européennes. La politique européenne Smart 
Regulation est suivie de près et la Belgique apportera 
sa contribution au sein des forums européens et inter-
nationaux.

La collaboration entre les différents niveaux admi-
nistratifs en matière de simplification administra-
tive a été défi nie dans l ’accord de coopération du 
10 décembre 2003. Les partenariats avec les entités 
fédérées et les administrations locales en matière de 
simplifi cation administrative et de réglementation de 
qualité contribueront à des résultats concrets. 

L’exécution de projets de simplifi cation suppose 
aussi une collaboration intensive avec Fedict et avec 
les gestionnaires de toutes les sources authentiques 
comme BCSS, BCE, le Registre national,...

La collaboration avec les services de médiation est 
également importante pour présenter les suggestions 
de simplifi cation. 

De plus, les citoyens, les entreprises et organisations 
peuvent toujours signaler par exemple des formulaires 

contraires aux dispositions de la loi Only Once, via le 
point de contact Kafka. 



8 0020/022DOC 54 

2014 C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2015

4. Conclusie

Het resultaat op vlak van administratieve vereenvou-
diging moet deze regeerperiode voelbaar versterkt wor-
den. Daartoe evalueer en optimaliseer ik de bestaande 
instrumenten en ondersteuning zodat ze doelgerichter 
en efficiënter toegepast worden. Het Federaal Actieplan 
Administratieve Vereenvoudiging 2015-2019 staat hierbij 
centraal. De focus zal liggen op een aantal ambitieuze 
e-projecten en duurzame vereenvoudigingsprojecten 
zoals het project voor ouders met kinderen met een 
beperking. Deze projecten moeten leiden tot een 
performante dienstverlening van de overheid met een 
minimum aan administratieve overlast. Om dit te ver-
wezenlijken, reken ik op goede partnerschappen met 
federale overheidsdiensten, Deelstaten, lokale besturen 
en andere betrokken actoren. 

De staatssecretaris 
voor Administratieve Vereenvoudiging,

Theo FRANCKEN

4. Conclusion

Les résultats en matière de simplifi cation adminis-
trative devront être sensiblement renforcés au cours 
de cette législature. C’est pourquoi j’évaluerai et opti-
miserai les outils et les supports existants en vue d’une 
application plus ciblée et plus efficace. Le plan d’action 
fédéral Simplification administrative 2015-2019  est 
essentiel à cet égard. L’accent sera mis sur plusieurs 
e-projets ambitieux et sur des projets de simplifi cation 
durable, comme le projet destiné aux parents qui ont des 
enfants avec un handicap. Ces projets doivent aboutir à 
un service performant de la part des autorités, avec un 
minimum de surcharge administrative. Pour y parvenir, 
je compte sur de bons partenariats avec les services 
publics fédéraux, les entités fédérées, les administra-
tions locales et les autres acteurs concernés.

Le secrétaire d’État 
à la Simplifi cation Administrative,

Theo FRANCKEN
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